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Betreft Kamervragen lid Poppe (SP) over asbeststort Derde Merwedehaven

Geachte Voorzitter,

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de Kamervragen van het lid Poppe (SP)
aan de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer over
het storten van asbest in de Derde Merwedehaven (kenmerk 2009Z22662),
ingezonden 26 november 2009.

Vraag 1

Klopt het bericht dat vanwege overcapaciteit aan stortruimte de exploitant van de
stort aan de Derde Merwedehaven (Delta) zich gaat richten op de stort van
chemisch afval en asbest? !

Antwoord
De afvalberging Derde Merwedehaven te Dordrecht is in 1992/1993 aangelegd en
is sinds 1993 in gebruik als afvalberging. De totale stortcapaciteit is 10.300.000

3
m-~.
Op basis van de geldende milieuvergunning van 2002 mogen op afvalberging
Derde Merwedehaven naast bedrijfsafvalstoffen ook gevaarlijke afvalstoffen (op

grond van de Eural) worden gestort.

Op basis van de geldende milieuvergunning en het daarop gebaseerde stortplan
en stortreglement mogen op afvalberging Derde Merwedehaven in een
afzonderlijk compartiment, onder nader omschreven milieubeschermende
condities, asbesthoudende afvalstoffen worden gestort. Hierbij gaat het om
(reguliere) luchtdicht verpakte asbesthoudende afvalstoffen (in big bags) zonder
grenswaarde en (meer incidentele) onverpakte asbesthoudende afvalstoffen van
bodemsaneringen in bulk (in grond, puin) tot een grenswaarde van 5.000 mg/kg
d.s. hechtgebonden asbest en 1.000 mg/kg d.s. niet-hechtgebonden asbest.

! Tips van omwonenden en berichten in AD hierover eind oktober/begin november.

Pagina 1 van 4



De milieuvergunning biedt de mogelijkheid om, in aanvulling op het stortplan, Portefeuille Milieu
voor de verwerking van asbest in bijzondere situaties een werkplan ter Directie Risicobeleid
goedkeuring te overleggen. De hierin opgenomen werkzaamheden mogen niet
eerder aanvangen, dan nadat het werkplan is goedgekeurd. Van deze
mogelijkheid heeft Derde Merwedehaven twee keer gebruik gemaakt (versies 11
september en 21 oktober 2009). In het laatst ingediende werkplan heeft Derde
Merwedehaven aangegeven in november 2009 onverpakte asbesthoudende
afvalstoffen in bulk (grond, puin) te willen storten. Deze afvalstoffen zijn
afkomstig van een bodemsanering in Ouderkerk a/d IJssel en worden afgedekt
met papierpulp, met inachtneming van in het werkplan nader omschreven
condities. Het gaat hierbij om zwaarder met asbest verontreinigd afval dan op
grond van de vergunning en het stortplan mag worden gestort, te weten
hechtgebonden asbest in een concentratie boven 10.000 mg/kg d.s. en niet-
hechtgebonden asbest in een concentratie boven 1.000 mg/kg d.s. Over de
werkplannen heeft de provincie adviezen gevraagd aan onder meer de VROM-
Inspectie (die op haar beurt TNO Bouw en Ondergrond heeft geraadpleegd) en de
Arbeidsinspectie.

Inmiddels hebben GS met een besluit van 30 december 2009 goedkeuring
onthouden aan asbestwerkplan 1 (versie 11 september 2009). Naar aanleiding
van de hoorbrief van 3 december 2009 over asbestwerkplan 2, waarin het
voornemen kenbaar is gemaakt om goedkeuring aan asbestwerkplan 2 (versie 21
oktober 2009) te onthouden, is op 10 december 2009 een zienswijze hamens
Derde Merwedehaven B.V. ontvangen. Deze zienswijze wordt momenteel verwerkt
in een door GS te nemen besluit. Naar verwachting wordt dit besluit deze week
genomen.
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Vraag 2
Klopt het bericht dat Delta vanwege overcapaciteit en gebrek aan aanvoer van
bouw- en sloopafval al eerder uitweek naar storten van brandbaar afval dat op
basis van vollastverklaringen van de afvalverwerkingsinstallaties gestort mocht
worden?

Antwoord

In het verleden hebben GS voor Derde Merwedehaven een aantal keer ontheffing
verleend voor het storten van brandbaar afval, in de situaties dat
vollastverklaringen voor afvalverbrandingsinrichtingen waren afgegeven en het
afval dus niet op andere wijze kon worden verwerkt. Het verkrijgen van een
ontheffing is niet gebaseerd op een eventuele overcapaciteit bij een stortplaats.

Vraag 3

Is het waar dat er nu asbest los gestort mag gaan worden in de Derde
Merwedehaven? Zo nee, wat zijn er dan bij de vergunningverlening aan eisen voor
asbeststort aan Delta gesteld? Zo ja, garandeert u de veiligheid van omwonenden
van de stortplaats en sluit u uit dat zij gezondheidsschade oplopen vanwege die
stort?
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Antwoord Portefeuille Milieu
Zie antwoord op vraag 1. Directie Risicobeleid
Asbesthoudende afvalstoffen worden nu regulier aangevoerd en gestort in big
bags, waarbij geen blootstellingsrisico optreedt. Wanneer een big bag
openscheurt, zijn er voorzieningen voorgeschreven en aanwezig om direct
handelend te kunnen optreden (asbestdeskundige, wagen met sproei-installatie,
afdekmateriaal). Daarnaast wordt incidenteel onverpakt asbesthoudend afval in
bulk gestort, met inachtneming van de voorwaarden, omschreven in de
milieuvergunning/ stortplan en de hiervoor geldende
arbeidsomstandighedenregelgeving. Bij een juiste naleving hiervan is er geen
reden om aan te nemen dat asbestdeeltjes zich via de lucht zouden verspreiden
en zijn asbestemissies onwaarschijnlijk te achten.

Uit toezichtbevindingen van de provincie Zuid-Holland is in de afgelopen periode
niet gebleken dat voor wat betreft verontreiniging door asbest handhavend moest
worden opgetreden. De Arbeidsinspectie houdt toezicht op de
arbeidsomstandigheden.

Datum
15 februari 2010

Kenmerk
RB/2010001252

Vraag 4
Is het waar dat er inmiddels ook al een overcapaciteit aan stortplaatsen voor
asbest in de regio is ontstaan?

Antwoord

Stortplaatsen vervullen een landelijke nutsfunctie. Stortplaatsen mogen veelal
diverse afvalstoffen ontvangen. Derde Merwedehaven mag onder meer
asbesthoudend afval accepteren. Van Derde Merwedehaven is een deel van de
stortcapaciteit nog niet benut, maar daarom is nog geen sprake van
overcapaciteit.

Vraag 5

Is er hierdoor sprake van concurrentie op prijs tussen de Derde Merwedehaven en
Verwerking Bedrijfsafvalstoffen Maasvlakte (V.B.M.) C.V. met zijn asbeststort op
de Maasvlakte? Hoe verhoudt die prijsdaling zich tot uw voornemen om met
verhoging van de stortprijzen duurzame verwerking van asbest te bevorderen?

Antwoord

Omdat er meerdere stortplaatsen zijn en deze een landelijke functie vervullen, is
per definitie sprake van concurrentie. Dit komt tot uitdrukking in de prijs die voor
het storten in rekening wordt gebracht.

In het Belastingplan 2010 is de bepaling dat gevaarlijk afval automatisch in het
lage stortbelastingtarief valt, vervallen. Dat betekent dat de stortbelasting voor
gevaarlijk afval nu ook op basis van de volumieke massa wordt bepaald. Er wordt
nog bezien wat hiervan de consequenties zijn voor asbesthoudend afval.

Vraag 6

Bent u van mening dat overcapaciteit op stortplaatsen een ongewenste situatie is
die vanwege de prijseffecten ervan innovatieve duurzame oplossingen in de weg
staat? Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u bereid de stortplaats bij de Derde
Merwedehaven te sluiten?
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Antwoord Portefeuille Milieu
Capaciteit van stortplaatsen is geen bepalende factor voor het afvalbeheer. Het Directie Risicobeleid
afvalbeheer wordt namelijk gestuurd door minimumstandaarden. Een
minimumstandaard bepaalt met welke hoogwaardigheid een bepaalde afvalstof
minimaal moet worden verwerkt. Op die manier kan worden geregeld dat
afvalstoffen waarvoor in voldoende mate alternatieve verwerkingsmogelijkheden
beschikbaar zijn, niet mogen worden gestort.
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Hoogachtend
de minister van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer,

dr. Jacqueline Cramer
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